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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses der Gemeinde Ostseebad 
Laboe (LABOE/FA/02/2010) vom 06.05.2010 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Walter Kreft  

Mitglieder 
Frau Silke Aulitzky  
Herr Jörg Erdmann  
Herr Hermann Fiege  
Herr Christian Grütz  
Frau Ulrike Mordhorst  
Herr Günter Petrowski  
Herr Wolfgang Richter  
Herr Klaus Schnoor  
Herr Rudi Wimber  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Jürgen Schröder  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Strandstr. 9a, Lesehalle 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden des FWA 
und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit. 

 

   
 2.   Einwohnerfragestunde  
   
 3.   Niederschrift v. 18.02.2010, evtl. Einwendungen  
   
 4.   Mitteilungen des Vorsitzenden  
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 5.   Mitteilungen der Bürgermeisterin  
   
 6.   Erlass einer Parkgebührenverordnung LABOE/BV/199/2010 
   
 7.   Investitionsfördermaßnahme - Brodersdorfer Weg, Friedhof LABOE/IV/209/2010 
   
 8.   Eingaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden des FWA und Fest-
stellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und 
der Beschlussfähigkeit. 

 
Der Vorsitzende des FWA, Herr Walter Kreft, eröffnet um 19.00 Uhr die öffentliche Sitzung 
und stellt fest, dass ordnungsgemäß mit Schreiben v. 04.02.2010 eingeladen wurde. Da 
mehr als die Hälfte der Mitglieder des Ausschusses erschienen ist, besteht Beschlussfähig-
keit.  
 
Zugleich erfolgt die Genehmigung der Tagesordnung mit nachfolgend aufgeführten Ände-
rungen: 
 
Gestrichen werden:  
 
TOP 6  „Genehmigungsverfügung der Kommunalaufsichtsbehörde Kreis Plön für den Haus-
halt 2010 –Finanzielle Auswirkungen- “  
 
TOP 7 „ Entgeltordnung für die Meerwasserschwimmhalle Laboe“ 
 
Erweiterung der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil als neuen  
 
TOP 14 „ Stundung einer Gewerbesteuerforderung“ 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 0  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  2: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Jahn stellt folgende Fragen: 
 
1) Wer kontrolliert Strandnutzer hinsichtlich der zu zahlenden Strandkurabgabe ? 
2) Wer macht Fahrradfahrer auf das Fahrverbot auf der Promenade aufmerksam ? 
3) Wer verweist Hundebesitzer mit ihren Hunden vom Strand? 
4) Wieviel Geld investiert die Gemeinde in die Wiederherstellung des Strandes? 
 
Punkt 1) Frau Nickenig berichtet, dass ab dem 01.06. eine geringfügig beschäftige Person 
die Strandnutzer hinsichtlich der zu zahlenden Strandkurabgabe kontrollieren wird.     
 
Zu 2)+3) ist das Ordnungsamt des Amtes Probstei zuständig. 
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Punkt 4) Die Gemeinde investiert gem. Beschlüsse des WHTS max. 20 T€ netto in die Wie-
derherstellung des Strandes. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Niederschrift v. 18.02.2010, evtl. Einwendungen 
 
Gegen die Niederschrift v. 18.02.2010 werden keine Einwendungen erhoben. Damit gilt die 
Niederschrift als genehmigt. 
  
 
 
TO-Punkt  4: Mitteilungen des Vorsitzenden 
 
./.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Mitteilungen der Bürgermeisterin 
 
Frau Nickenig berichtet, dass der Gemeinde Ostseebad Laboe ein Regenwassergebühren-
bescheid  über rd. 98 T€ vom AZV zugestellt wurde.  
 
Für die bevorstehende Strandwiederherstellung liegen zwischenzeitlich alle Genehmigungen 
vor, so dass mit den Arbeiten begonnen werden kann. 
 
Das Amt Probstei hat für die Gemeinde Ostseebad Laboe einen Antrag auf Bezuschussung 
für die Beseitigung von Straßenschäden gestellt. Für das Ortsgebiet Laboes wurde ein Sa-
nierungsvolumen i.H.v. 168 T€ ermittelt. Wie hoch allerdings die Förderquote ist, bleibt ab-
zuwarten.   
 
 
 
TO-Punkt  6: Erlass einer Parkgebührenverordnung 

Vorlage: LABOE/BV/199/2010 
 
Der FWA berät über die Neuordnung einer Parkgebührenverordnung. Dabei trägt Herr Wim-
ber Vorschläge vor, die in der diesem Protokoll modifizierten Anlage eingearbeitet sind und 
kursiv dargestellt sind.   
 
Der FWA empfiehlt dem Amtsdirektor die Parkgebührenordnung so entsprechend umzuset-
zen.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Investitionsfördermaßnahme - Brodersdorfer Weg, Friedhof 

Vorlage: LABOE/IV/209/2010 
 
Der FWA berät über den von der Evangelisch-lutherischen Anker-Gottes-Kirchengemeinde 
mit Schreiben v. 06.03.2010 gemachten Antrag zur Kostenbeteiligung der Gemeinde Ost-
seebad Laboe für einen Neubau eines Lagergebäudes für Friedhofspflegegeräte.  
 
Grundsätzlich besteht Einigkeit über eine Beteiligungspflicht der Gemeinde Ostseebad La-
boe an den Kosten.  
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Der FWA sieht eine Gemeindebeteiligung nur für notwendig an, wenn die erhobenen Fried-
hofsgebühren oder sonstigen Entgelte nicht ausreichen. Frau Mordhorst regt an, von der 
Kirchengemeinde eine Kalkulationsgrundlage für die Gebühren/sonst. Entgelte als auch für 
die konkreten Baukosten abzufordern. 
 
Herr Fiege macht den Vorschlag, nicht durch Gebühren gedeckte Ausgaben  mit 50 %, ver-
teilt auf 2 Jahre, max. 30 T€ mit einem Gemeindezuschuss zu decken . Damit ist für die Kir-
chengemeinde eine Planungssicherheit gewährleistet. 
 
Bei rechtzeitiger Vorlage der geforderten Unterlagen berät der FWA über den Zuschussan-
trag. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Eingaben und Anfragen 
 
Der FWA benennt die Ausschussmitglieder Kreft, Schnoor und Wimber für die Prüfung der 
Jahresrechnung bis zum Ende dieser Wahlperiode. 
 
Am 17. Mai findet eine Sitzung zum Thema „Vermögensauseinandersetzung WVV Probstei“ 
statt.  Das Ergebnis bleibt abzuwarten. 
 
  
 
 
 

  gesehen: 
   

Kreft Bendschneider Sönke Körber 
- Vorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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